

【重点】

# 5天培训,4天喝酒聚餐

## 云南省剑川县涉事干部20余人被调查

5天培训,4天参加酒局,不是喝酒就是在喝酒的路上,还在宿舍吐了一地。近日,清风云南播出《问“剑”破局》第一集《酒局之困》,讲述云南省剑川县数名干部在培训期间违规饮酒被审查调查的事情。

值得注意的是,2月20日,云南省纪委监委在网上发布通报称,云南省纪委监委对剑川县部分领导干部参加党校培训期间多次违规违纪聚餐饮酒、接受吃请问题提级办理,以事立案开展审查调查。

云南省纪委监委2月24日发布文章《“小题大做”背后的政治考量》指出,从剑川县这11名领导干部违规违纪聚餐饮酒事发,到省纪委监委提级办理开展审查调查仅6天时间,到系列警示教育片播出仅10天时间,反映出省纪委监委对违反中央八项规定精神问题“零容忍”的态度和“雷霆之势”的速度。这是一次对顶风违纪典型问题“解剖麻雀”的务实创新之举,也是云南省纪委监委为什么要提级办理的政治考量。

### 酒后失态吐一地

2023年2月7日至11日,在大理州领导干部专题研讨班学习培训期间,剑川县派出的11名参训人员违反中央八项规定及其细则精神,违反纪律规定,聚餐饮酒,接受吃请等行为造成不良影响。

2月6日,参训人员陆续到校报到,剑川县参训的部分学员,报到后就迫不及待“奔赴”酒局。

“在路上的时候,我们县委办的主任张燮举给我

打电话。然后到学校报到以后,(我们)到学校旁边的一个酒店,去吃饭了,也喝了酒。”剑川县政协党组书记、主席张茂兴说。

剑川县参训学员并没有意识到违规聚餐饮酒的严重性,随后经常邀约。张燮举、张茂兴、李玉根等9名领导干部在未请假或报备的情况下就到校外饭店和商人张某某聚餐。

晚饭结束后,商人张某某结付了餐费共计1833元。

酒足饭饱后,他们“意犹未尽”。“吃完晚饭后,我们来到茶室,想着醒酒点茶,但是喝着喝着大家又到了一个酒吧,又喝了点小酒。”剑川县羊岑乡党委书记张振基说。

2月8日,剑川县9名参训学员经商人禾某某邀约再次违规聚餐饮酒。当晚,部分学员在大量饮酒后失德失态,在培训学员中造成不良影响。张振基说:“连续喝了几天发生了呕吐的情况,造成宿舍床单、枕套、地板大面积污染,造成极其不好的影响。”

### 11名参训学员全部在学习期间参与饭局

在得知有学员晚上外出饮酒后,在2月9日上午,大理州委党校老师课堂通报学员外出饮酒,再次重申培训纪律。但即使这样,也没能挡住剑川此次参加培训干部的外出喝酒之路。

剑川县弥沙乡党委书记张仙花面对镜头时说:“就想着大家都去了,我也就跟着其他人去了。”剑川县人大常委会党组书记、主任杨仕华说,虽然心里矛盾,但是不去

又担心给别人留下自己不好相处的印象,也就跟着去了。

干部面对饭局之约,内心也有过挣扎,最终却难抵诱惑,步步妥协,屡屡赴约。5天培训,4天参加酒局,不是喝酒就是在喝酒的路上,从地方风味到海鲜大餐,酒兴越来越浓,档次越来越高。

事件发生后,大理州纪委监委和州委组织部主要领导及时召开专题会议,就加强学风建设和严肃干部教育培训纪律作出进一步安排,从严从实加强培训班学员管理。

记者从警示教育片中梳理后发现,几天来先后参与违规聚餐、接受吃请的包括剑川县人大常委会党组书记、主任杨仕华,剑川县委副书记、县长张韬,剑川县政协党组书记、主席张茂兴,剑川县委常委、县委办公室主任、沙溪镇党委书记张燮举,剑川县金华镇党委书记谢文杰,剑川县甸南镇党委书记谢勤,剑川县马登镇党委书记赵雁,剑川县象图乡党委书记李玉根,剑川县羊岑乡党委书记张振基,剑川县老君山镇党委书记李庆虹,剑川县弥沙乡党委书记张仙花,共计11人。也就是说,此次剑川前往大理的11名参训学员全部在学习期间参与饭局。

另外,在调查中发现,参与酒局的还有曾在剑川县工作过的干部和剑川籍人员,涉事干部高达20余人。据极目新闻、清风云南、红星新闻、湖北日报、大众日报等媒体

【关注】

## 白俄罗斯总统卢卡申科这次访华,为何全球关注?



卢卡申科接受中国媒体采访。

应国家主席习近平邀请,白俄罗斯总统卢卡申科将于2月28日至3月2日对中国进行国事访问。

除了白俄罗斯加入上海合作组织这一重要议题外,这次访问也因为在时间上紧随俄乌冲突一周年、中国发布立场文件,以及俄白关系而备受关注。

而对于这趟访问,卢卡申科又将关注哪些问题?

### 他呼吁各国认真对待中方看法

在刚刚过去的这一周里,俄乌冲突进入第二个年头,却仍看不到尽头。

美国总统拜登又宣布了一笔价值5亿美元的对乌军事援助。“我们将打败所有人。”乌克兰总统泽连斯基说。而俄罗斯总统普京则表示,西方将不得不意识到“在战场上击败俄罗斯是不可能的”,并宣布暂停履行与美国签署的《新削减战略武器条约》。

在白俄罗斯总统卢卡申科看来,这场冲突已“耗时太久”。当地时间23日,在首都明斯克接受中国媒体采访时,他这样说道:“当今世界上任何问题的解决都离不开中国。”

也就在第二天,中国发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》。

卢卡申科认为,这是中国政治中“不寻常的一步”。与美国在俄乌冲突中煽动对抗不同,中国正在以十分谨慎的态度,以“地区和平”为关键词发出严肃的声音。“而和平的实现,取决于美国采取的具体步骤。”卢卡申科呼吁各国倾听和认真对待中方对俄乌冲突的看法。

### 中方立场第八条反映白俄关切

正是在这样的背景之下,卢卡申科的此次到访备受关注。

上海社科院国际问题研究所副研究员李立凡指出,在《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》中,谈及核武器、核战争红线的第八条“减少战略风险”尤其引起各国舆论的关注,而这一条也反映了白俄方面的关切。虽然西方媒体始终质疑白俄罗斯在俄乌冲突中的角色,甚至对白俄罗斯加以制裁,但同乌克兰一样,白俄罗斯也是切尔诺贝利核事故的受害国。1986年4月26日,位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境的切尔诺贝利核电站发生爆炸,大量放射性物质飘落白俄罗斯境内,近四分之一白俄国土被污染。而如今,俄乌冲突一周年之际,美俄间仅有存的核军控条约名存实亡。

就在中方的立场文件发布后,白俄罗斯外长阿列伊尼克在与中国外交部长秦刚通话中明确表示支持和赞成中方文件。而卢卡申科的这趟访问,李立凡认为,势必就俄乌冲突的走向,尤其是反对核武器、避免核战争方面,与中方商谈。这些深入的沟通不仅有助于化解危机,也将进一步提升中白两国的全天候全面战略伙伴关系。

### 渴望在上合框架之下加强合作

与此同时,加入上海合作组织,也将是卢卡申科此次访华的一项重要议题。

去年9月,白俄罗斯已经正式提交“入合”申请,上合组织也已经决定启动接收白俄罗斯成为该组织成员国的程序。

白俄罗斯渴望在中白合作以及上合组织的框架下,加强粮食能源和经济安全等方面的合作。

在今年2月白俄罗斯外交部的一次部务会议上,白俄外长阿列伊尼克就指出,尽早成为上海合作组织的正式成员国是白俄罗斯今年的一项重要任务。

李立凡指出,受到俄乌冲突以及西方世界对俄制裁加码的影响,中国与白俄罗斯之间的中欧班列受到波及。作为磷肥、钾肥等化肥产品的出口大国,白俄罗斯渴望在中白合作以及上合组织的框架下,加强粮食能源和经济安全等方面的合作。

据新民晚报

【看点】

## 第四架,成功首飞!



AG600M飞行现场。(航空工业集团供图)

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,2月25日,由该集团自主研制的第四架大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M在广东珠海成功首飞。

这是研制批全状态新构型灭火机中最后一架完成首飞的,其首次飞行标志着AG600M研制批全面进入适航取证试飞。

8时9分许,首机组驾驶着AG600M飞机从珠海金湾机场滑行起飞,在空中平稳飞行17分钟,完成一系列既定试飞科目后,于8时26分许平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统运行稳定。

研制批全状态新构型灭火机共投产四架,此次飞行试验的AG600M属该型飞机的第四架。首架机已于2022年5月31日实现了陆上首飞,2022年8月29日实现了水上首飞。第二架机于2022年9月10日完成首次飞行,第三架机于2022年12月9日完成首次飞行。截至目前,研制批投产的四架AG600M飞机同时在多地开展飞行试验任务。

据新华社

中方已为接返“丫丫”做好准备

## “乐乐”死因初步确定

近日,中方赴美大熊猫专家组抵达孟菲斯动物园后,与美方专家共同完成了对大熊猫“乐乐”的尸体解剖检查,解剖排除了导致动物意外死亡的如肠扭转、主动脉破裂、肝脓肿破裂或大出血等常见病因。观察到心脏病变,初步判定是其死亡的原因,但需要进一步的病理检测结果确认。

同时,专家组现场察看了大熊猫“丫丫”的健康状况,调阅了其体检报告和健康月报。评估认为,目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,食欲良好,粪便性状正常,体重稳定。

中美双方正在积极协调,办理有关手续,争取早日运输大熊猫“丫丫”回国。

2023年2月2日,中国动物园协会接到美国孟菲斯动物园通知,旅美开展大熊猫保护合作研究项目的25岁大熊猫“乐乐”于美国当地时间2月1日早晨被发现死亡。中方对此深表遗憾和惋惜。

大熊猫“乐乐”为1998年7月出生的雄性个体,2003年赴美国孟菲斯动物园开始合作研究,带给美国公众许多欢乐,受到美国人民普遍喜爱,并为促进两国大熊猫保护合作和人民友好交流发挥了重要的桥梁作用。

据人民日报客户端